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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ- ΣΗΜΑ – ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

 

Ιδρύεται στην Αθήνα Εφεδροπολεμικό Σωματείο (του άρθρου 10 του ν.δ.4089/1960) 

με την επωνυμία Ε.Λ.Ε.Δ.Ε.  ( Εφεδρικός Λόχος Ενόπλων Δυνάμεων Ελλάδος ) 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

 

ΕΔΡΑ 

Έδρα του Σωματείου ορίζεται στον Δήμο Αγίου Δημητρίου (Μπραχάμι), του νομού 

Αττικής, επί της οδού Γράμμου αρ. 73  

 

ΑΡΘΡΟ 3 

 

ΣΗΜΑ 

 

Το Σωματείο έχει δικό του σήμα, το οποίο αποτελείται από τα αρχικά εν συντομία των 

λέξεων (Εφεδρικός Λόχος Ενόπλων Δυνάμεων Ελλάδος), «Ε.Λ.Ε.Δ.Ε.», αρχαία 

περικεφαλαία κορινθιακού τύπου ως έμβλημα του πεζικού, άγκυρα πλοίου την 

αιχμή έχουσα προς τα κάτω, ως έμβλημα του ναυτικού και πτέρυγες της θεάς 

Νίκης ως έμβλημα της αεροπορίας. 

Το σήμα του Σωματείου, καθώς και όλα τα διακριτικά αυτού αποτελούν πνευματική 

ιδιοκτησία του Ε.Λ.Ε.Δ.Ε ( Εφεδρικός Λόχος Ενόπλων Δυνάμεων Ελλάδος ), 

χρησιμοποιούνται αποκλειστικά από τον ΕΛΕΔΕ με την άδεια και μόνον του οποίου 

θα επιτρέπεται η χρήση αυτών.  

 

ΑΡΘΡΟ 4 

 

ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

 

Το σωματείο έχει σφραγίδα κυκλική με το σήμα του στο κέντρο και το έτος ιδρύσεως 

και το Νομό, στον οποίο εδρεύει, κάτω από το σήμα. 

 

Η σφραγίδα μπαίνει σε κάθε έγγραφό του. 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 

 

 



 

 

 

ΣΚΟΠΟΣ – ΜΕΣΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 5   

 

ΣΚΟΠΟΣ 

 

Σκοπός του Σωματείου είναι: 

 

α) Η συγκέντρωση όλων των εφέδρων αξιωματικών, υπαξιωματικών ή οπλιτών, οι 

οποίοι υπηρέτησαν σε οποιοδήποτε όπλο και σώμα των ενόπλων δυνάμεων , η 

ανάπτυξη και ενίσχυση των μεταξύ αυτών αναπτυχθέντων κατά τη διάρκεια της 

θητείας σχέσεων, δεσμών και ιδεών και ιδίως η καλλιέργεια του εθελοντισμού, της 

φιλοπατρίας, της πειθαρχίας και του αλτρουισμού επ’ ωφέλεια των ενόπλων δυνάμεων, 

της εθνικής αμύνης και της κοινωνίας. 

 

β) Η προάσπιση, προώθηση και διεκδίκηση των δικαιωμάτων των εφέδρων προς την 

πολιτεία και τις δημόσιες αρχές. Η συνεισφορά στην επίλυση των προβλημάτων τους 

και η ενίσχυση των αναξιοπαθούντων και εχόντων ανάγκη βοήθειας μελών του. 

 

γ) Η συμμετοχή, διοργάνωση και η εκπροσώπηση της Ελλάδας και των εφέδρων σε 

πάσης φύσεως στρατιωτικές, πολιτιστικές, ιστορικές, αθλητικές και επιστημονικές 

εκδηλώσεις, εθνικού και διεθνούς χαρακτήρα. Η απονομή διπλωμάτων και πτυχίων, 

υπό τις νόμιμες προϋποθέσεις και σε συνεργασία και με άλλους φορείς, σε όσους 

συμμετέχουν και επιδίδονται με επιτυχία στις εκδηλώσεις του Σωματείου. 

 

δ) Η ανάπτυξη συνεργασίας και οργανικής σύνδεσης των εφέδρων με τις Ελληνικές 

Ένοπλες Δυνάμεις, η προώθηση και η προβολή αυτών στην Ελλάδα και το εξωτερικό 

και η επιβοήθηση της πολιτείας, όσον αφορά τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση 

του δόγματος επιχειρησιακής αξιοποίησης της εφεδρείας των ενόπλων δυνάμεων. 

 

ε) Η συνεργασία με άλλους φορείς όπως ενδεικτικά οι μονάδες των ενόπλων δυνάμεων 

όλων των όπλων και σωμάτων, η Αρχαιολογική και η Πυροσβεστική υπηρεσία, το 

Λιμενικό Σώμα, η Αστυνομία και η διάθεση έμψυχου και άψυχου υλικού προς 

επιτέλεση εθνικού και κοινωνικού έργου, ιδίως με τη δημιουργία εθελοντικής ομάδας 

κοινωνικής προσφοράς και αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και την εγγραφή αυτής 

στα μητρώα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, ως ο Νόμος ορίζει. 

 

στ) Η εκπόνηση μελετών, η έρευνα, προβολή, διάδοση και παροχή πληροφοριακού 

υλικού για τα θέματα, που υπάγονται στα πλαίσια των σκοπών του σωματείου και ιδίως 

επί ζητημάτων στρατηγικής, άμυνας, εξωτερικής πολιτικής και ασφαλείας. 

 

ζ) Η συνεχής και άγρυπνη προσπάθεια των μελών του Σωματείου για την προστασία 

της ελληνικής υπαίθρου και του περιβάλλοντος εν γένει. 

 

η) Η καλλιέργεια, ανάπτυξη και διάδοση των υπό των ενόπλων δυνάμεων και κατά την 

εν γένει εκπαίδευση των στρατευθέντων εφέδρων διδασκομένων αθλημάτων, αλλά και 

παντός άλλου είδους χερσαίων, θαλασσίων, υποβρυχίων και εναερίων αθλημάτων και 

εν γένει παντός αθλήματος ατομικού και ομαδικού, χαρακτηριζομένου ως ολυμπιακού 

υπό της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, με σκοπό την διατήρηση της καλής φυσικής 



 

 

και σωματικής κατάστασης των μελών και την ταυτόχρονη προαγωγή τόσο του 

φιλάθλου πνεύματος όσο και του αξιοπολέμου των μελών του σωματείου. 

 

Η καλλιέργεια άμιλλας για την διάδοση των παραπάνω αθλημάτων και την ανάπτυξή 

τους και η συστηματική διδασκαλία και εκπαίδευση των μελών τόσο σε αυτά όσο και 

σε νέα οπλικά και πληροφοριακά εν γένει συστήματα σε συνεργασία πάντα με τις 

αρμόδιες κρατικές αρχές για εκμάθηση και άσκησή τους. 

 

θ) Η ενεργός συμπαράσταση και συνεργασία με κάθε φορέα, που επιδιώκει κοινούς 

σκοπούς, δημόσιο ή ιδιωτικό, και η υποβοήθηση των  προσπαθειών αυτού με έρευνες, 

μελέτες και άλλες σχετικές ενέργειες. 

 

ι) Η καλλιέργεια και ανάπτυξη πάσης φύσεως πνευματικών αθλημάτων και παιχνιδιών 

(σκάκι κ.λ.π.), η επιμόρφωση και καλλιέργεια των μελών του και της κοινωνίας 

γενικότερα επί θεμάτων εθνικού, ιστορικού, πολιτιστικού και κοινωνικού 

περιεχομένου. Η άσκηση του σώματος και η προστασία της σωματικής, ψυχικής και 

πνευματικής υγείας των μελών του σωματείου. 

 

ια) Η ίδρυση τμήματος ραδιοερασιτεχνισμού για την υποστήριξη και ανάπτυξη του 

ραδιοερασιτεχνισμού στην Ελλάδα. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

 

ΜΕΣΑ 

 

Μέσα για την πραγματοποίηση των πιο πάνω σκοπών του σωματείου είναι: 

 

α) Η προβολή, διάδοση και παροχή πληροφοριακού υλικού και η οργάνωση 

σεμιναρίων και διαλέξεων επί παντός θέματος που έχει σχέση με του σκοπούς εν γένει 

του σωματείου, καθώς επίσης και η εκπόνηση μελετών επί θεμάτων ιστορικών, 

στρατηγικής, άμυνας, εξωτερικής πολιτικής και ασφαλείας, 

 

β) η οργάνωση και συμμετοχή του σωματείου σε πάσης φύσεως εκδηλώσεις σχετικές 

με τους ανωτέρω σκοπούς, 

 

γ) η συστηματική εξερεύνηση, μελέτη και προστασία της ελληνικής υπαίθρου και του 

περιβάλλοντος με τη δημιουργία ομάδων εργασίας και μελέτης, 

 

δ) η σύσταση και λειτουργία ομάδων διάσωσης και εκτάκτων αναγκών για την παροχή 

βοήθειας για κοινωφελείς σκοπούς και η εγγραφή αυτών στα μητρώα της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, ως ο Νόμος ορίζει,  

 

ε) η ίδρυση και λειτουργία εκπαιδευτικού κέντρου κατάρτισης και επιμόρφωσης μελών 

και τρίτων, σε θέματα που άπτονται των σκοπών του σωματείου και ιδίως σε θέματα 

ιστορικά, στρατιωτικά, πολιτικής επιστράτευσης, αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών 

και θεομηνιών (πλημμυρών, σεισμών πυρκαγιών κ.λ.π.) και προστασίας του 

περιβάλλοντος, ιδιαίτερα δε δασοπροστασίας, 

 

στ) η συνεργασία με άλλα σωματεία και οργανισμούς με παρόμοιους σκοπούς, 

ελληνικά και ξένα, με τις αρμόδιες Δημόσιες Υπηρεσίες και την Τοπική Αυτοδιοίκηση 



 

 

για την επιτέλεση των ανωτέρω σκοπών, την ανταλλαγή στοιχείων και πληροφοριών 

και την προώθηση της σχετικής επιστημονικής μελέτης και έρευνας στη χώρα μας, 

 

ζ) η συμμετοχή του σωματείου σε δημόσιες συζητήσεις, συνέδρια και σεμινάρια, που 

έχουν σχέση με τις δραστηριότητες και εν γένει σκοπούς του καθώς και η επεξεργασία 

και προβολή των θέσεων και προβληματισμών του στους συντάκτες αναλογών 

νομοσχεδίων, 

 

η) η έκδοση εντύπων και η συμμετοχή σε πάσης φύσεως μέσα μαζικής ενημέρωσης για 

την δημοσίευση επιστημονικών εργασιών, μελετών, πληροφοριών, σχολιασμών και 

νέων στρατιωτικού, επιστημονικού και γενικότερου ενδιαφέροντος, 

 

θ) η οργάνωση εκδρομών και η λειτουργία βιβλιοθήκης, γυμναστηρίου και 

εντευκτηρίου, 

 

ι) η οργάνωση αθλητικών τμημάτων και η συμμετοχή μελών του και αθλητών, ατομικά 

ή σε ομάδες, σε αγώνες και πρωταθλήματα, που διεξάγονται σε κάθε άθλημα στην 

Ελλάδα ή το εξωτερικό, ίδρυση και λειτουργία υπό τις νόμιμες προϋποθέσεις σχολών 

εκπαίδευσης επί των ως άνω καλλιεργούμενων αθλημάτων κατόπιν αποφάσεως του 

Δ.Σ. του σωματείου και η χορήγηση πτυχίων και βεβαιώσεων στους συμμετέχοντες σ’ 

αυτές. 

 

Και τέλος κάθε άλλο πρόσφορο μέσο, το οποίο σύμφωνα με την κρίση του Δ.Σ. θα 

κριθεί απαραίτητο για την εξυπηρέτηση των σκοπών του.  

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 

 

 

ΜΕΛΗ - ΕΙΣΟΔΟΣ - ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΕΓΓΡΑΦΗΣ - ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ - 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ - ΠΟΙΝΕΣ - ΑΘΛΗΤΙΚΑ 

ΤΜΗΜΑΤΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

 

ΜΕΛΗ 

 

Τα μέλη είναι αριθμητικά απεριόριστα και διακρίνονται σε δόκιμα, τακτικά, επίτιμα 

και αθλούμενα: 

 

Όλοι οι νεοεγγραφόμενοι στο μητρώο μελών του σωματείου γίνονται δεκτοί ως 

ΔΟΚΙΜΑ ΜΕΛΗ, κατόπιν εγγράφου αιτήσεώς τους και προτάσεως υπέρ της αποδοχής 

τους από δύο τακτικά μέλη του.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εγγραφή των μελών στο Σωματείο είναι : 

 

α) Να είναι Έλληνες στην καταγωγή ή να είναι πολίτες κράτους μέλους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 



 

 

β) Να έχουν υπηρετήσει στις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις και Ένοπλες Δυνάμεις 

χωρών μελών του ΝΑΤΟ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως αξιωματικοί, υπαξιωματικοί 

και οπλίτες ή να έχουν συμμετάσχει ως αθλούμενα μέλη σε άλλα σωματεία ή Λέσχες 

με κοινούς ή παρόμοιους με τους δικούς σκοπούς για διάστημα μεγαλύτερο των 

τεσσάρων ετών κατά το παρελθόν και στην τελευταία αυτή περίπτωση που δεν έχουν 

υπηρετήσει στις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις και Ένοπλες Δυνάμεις χωρών μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, απαραίτητη προϋπόθεση για να δύνανται να συμμετάσχουν είναι 

να προτείνονται από 3 τουλάχιστον μέλη του Δ.Σ.  

 

γ) Να έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον την ηλικία των 18 ετών. 

 

δ) Να μην υπερβαίνουν το 60ο έτος της ηλικίας τους.  

 

Τα δόκιμα μέλη υπό την προϋπόθεση ότι είναι τακτοποιημένα ταμειακώς καθίστανται 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ μετά την πάροδο ενός έτους από της εγγραφής τους, κατόπιν 

εγκρίσεως και αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο εκδώσει αρνητική απόφαση τα άνω δόκιμα 

μέλη εγγράφονται ως αθλούμενα μέλη. Μετά την πάροδο διετίας αιτήσει των μελών 

αυτών συγκαλείται το Διοικητικό Συμβούλιο για να αποφασίσει εκ νέου περί της 

τροπής τους σε τακτικά μέλη. 

 

Άπαντα τα ιδρυτικά μέλη εγγράφονται στο βιβλίο μελών ως τακτικά μέλη αυτού. 

 

Ως ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ εκλέγονται από το Δ.Σ του σωματείου πρόσωπα εξέχοντα στην 

κοινωνία ή δυνάμενα να παράσχουν σ’ αυτό εξαιρετικές υπηρεσίες ή αξιόλογη βοήθεια 

ηθική ή υλική, ως και πρόσωπα διακριθέντα διεθνώς στις εν γένει δραστηριότητες του 

σωματείου. Επίσης δύνανται να εγγράφονται ως επίτιμα μέλη και οι γονείς, σύζυγοι 

και τέκνα θανόντων μελών του σωματείου, είτε κατά τη διάρκεια πολέμου είτε κατά τη 

διάρκεια της θητείας τους. Τα επίτιμα μέλη μπορούν να παρίστανται στις Γ.Σ. και να 

μετέχουν των συζητήσεων άνευ δικαιώματος ψήφου καθώς και του δικαιώματος του 

εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 

 

Το Δ.Σ. του σωματείου μπορεί με ειδική απόφασή του, να αναθέτει σε επίτιμο 

μέλος συγκεκριμένες αρμοδιότητες, εκπροσώπησής του, που ανάγονται στους σκοπούς 

του, για χρονικό διάστημα που δεν εκτείνεται πέραν της θητείας του. Ο αριθμός των 

επιτίμων μελών αποφασίζεται από το Δ.Σ του Σωματείου. Προτείνονται δε ως προς την 

αποδοχή τους προς τη Γ.Σ. από το Δ.Σ., το οποίο ενεργεί είτε αυτοβούλως είτε κατόπιν 

εγγράφου προτάσεως προς τούτο δέκα τουλάχιστον τακτικών μελών. 

 

Ως ΑΘΛΟΥΜΕΝΑ ΜΕΛΗ και εφόσον η Γ.Σ. ή το Δ.Σ. του σωματείου αποφασίσει 

την ενεργοποίηση των διατάξεων του παρόντος περί επισήμου συμμετοχής σε 

αθλητικούς αγώνες και την ίδρυση αθλητικών τμημάτων, εγγράφονται όλοι οι αθλητές 

του σωματείου ασχέτως ηλικίας και σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους, οι 

εγγεγραμμένοι σε αθλητικά τμήματα αυτού σύμφωνα με τα πιο κάτω αναφερόμενα. 

Για την εγγραφή ως αθλούμενου μέλους σε ομάδα παίδων ή εφήβων σε ατομικό 

άθλημα, ανηλίκου, είναι απαραίτητη η έγγραφη συναίνεση των ασκούντων τη μέριμνα 

αυτού. Τα αθλούμενα μέλη του σωματείου δεν είναι υποχρεωτικό να έχουν υπηρετήσει 

τη θητεία τους στις ένοπλες δυνάμεις κατά τα ανωτέρω για όσο χρόνο είναι μόνο 

αθλούμενα μέλη, πλην όμως μετά την αποχώρησή τους από τον αθλητισμό και εφόσον 



 

 

ενδιάμεσα υπηρέτησαν υπό τις ανωτέρω ιδιότητες, έχουν το δικαίωμα να εγγραφούν, 

ως τακτικά μέλη κατόπιν σχετικής αιτήσεώς τους και αποφάσεως του Δ.Σ. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

 

ΕΙΣΟΔΟΣ 

 

Απαραίτητη προϋπόθεση εγγραφής αποτελεί η κτήση από κάθε αιτούμενο των 

προαναφερθεισών απαραιτήτων προϋποθέσεων και το ηθικά άμεμπτο του χαρακτήρα 

του. 

 

Όσοι έχουν τα προαναφερόμενα στο παρόν προσόντα μπορούν να γίνουν μέλη του 

σωματείου, η απόφαση όμως λαμβάνεται με τη συνήθη απαρτία (50% συν ένα) ή με 

απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του Δ.Σ. 

 

Για να γίνει κάποιος μέλος του σωματείου πρέπει να υποβάλλει ενυπόγραφη υπεύθυνη 

δήλωση προς το Διοικητικό Συμβούλιο, στην οποία δηλώνει ότι: 

 

α) έχει λάβει γνώστη του καταστατικού του σωματείου, αποδέχεται τους σκοπούς του 

Σωματείου και προσφέρεται να εργασθεί για την πραγματοποίηση αυτών,  

 

β) αποδέχεται τους κανονισμούς του Σωματείου,  

 

γ) δεν εμπίπτει στα ασυμβίβαστα,  

 

Την υπεύθυνη δήλωση πρέπει να συνοδεύει επίσημο στρατιωτικό έγγραφο που 

αποδεικνύει τη στρατιωτική του θητεία, ενώ σε περίπτωση που δεν έχει εκπληρώσει 

τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις στην Ελλάδα, αλλά έχει συμμετάσχει αποδεδειγμένα 

σε άλλα σωματεία ή Λέσχες ή ασκήσεις  με κοινούς ή παρόμοιους με τον δικό μας 

σκοπούς για διάστημα μεγαλύτερο των τεσσάρων ετών κατά το παρελθόν, η υπεύθυνη 

δήλωση πρέπει να συνοδεύεται από έγγραφο ή έγγραφα ή αποδεικτικά των στοιχείων 

που θα επικαλεσθεί.   

 

ΑΡΘΡΟ 9 

 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΜΕΛΩΝ 

 

1. Δεν γίνεται δεκτή αίτηση εγγραφής ως μέλους, οιασδήποτε 

κατηγορίας, ατόμου το οποίο: 

 

α) Δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18ο) έτος της ηλικίας του. 

 

β) Υπερβαίνει τα 60 έτη. 

 

γ) Έχει παραπεμφθεί στο δικαστήριο για κακούργημα με κλητήριο θέσπισμα σύμφωνα 

με το Ν. 663/1977, όπως ισχύει κάθε φορά ή με τελεσίδικο βούλευμα ή έχει 

καταδικασθεί τελεσίδικα για τέλεση κακουργήματος, καθώς και όποιος έχει 

καταδικασθεί σε βαθμό πλημμελήματος με τελεσίδικη δικαστική απόφαση που 



 

 

εκδόθηκε την τελευταία δεκαετία, είτε σε "ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) 

έτους" είτε, ανεξάρτητα από το ύψος της ποινής, για τα ποινικά αδικήματα του 

αθλητικού νόμου ή για αδικήματα βίας στους αθλητικούς χώρους, χρήση ή διάθεση 

ουσιών ή μεθόδων φαρμακοδιέγερσης, κατασκοπεία, κλοπή, υπεξαίρεση, δόλια 

χρεωκοπία, λαθρεμπορία φοροδιαφυγή, δωροδοκία, δωροληψία, παραχάραξη 

πλαστογραφία, απιστία, απάτη, εκβίαση, έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και 

οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί 

ναρκωτικών, περί όπλων και περί μεσαζόντων. 

 

δ) Έχει στερηθεί με τελεσίδικη δικαστική απόφαση τα πολιτικά του δικαιώματα και για 

όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η στέρηση. 

 

ε) Έχει τιμωρηθεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 130 του αθλητικού νόμου και για όσο 

χρονικό διάστημα διαρκεί η τιμωρία. 

 

στ) Δεν γίνεται δεκτή αίτηση εγγραφής ως μέλους, οιασδήποτε κατηγορίας, ατόμου το 

όποιο είναι εγγεγραμμένο σε άλλο σωματείο. 

 

Μέλη για τα οποία συντρέχει κάποια από τις παραπάνω περιπτώσεις εκπίπτουν 

αυτοδίκαια της ιδιότητας τους. 

 

Το Δ.Σ. δικαιούται να ελέγξει την ποινική κατάσταση κάθε υποψηφίου μέλους μετά 

την υποβολή της αιτήσεώς εγγραφής του, ζητώντας την προσκόμιση αντιγράφου 

προσφάτου ποινικού μητρώου και σχετικής υπεύθυνης δήλωσης του Ν. 1599/1986. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

 

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΜΕΛΟΥΣ 

 

Κάθε μέλος του σωματείου έχει το δικαίωμα μετά από έγγραφη δήλωσή του προς το 

Δ.Σ. να αποχωρεί οποτεδήποτε από αυτό. Κάθε μέλος που παραιτείται εγγράφως 

ουδεμία διατηρεί απαίτηση επί καταβληθέντων υπ’ αυτού χρημάτων ή άλλων υλικών 

(συνδρομές, δωρεές, εισφορές κ.λ.π.). Το αποχωρών μέλος εξακολουθεί να ευθύνεται 

έναντι του σωματείου για τις υποχρεώσεις του, που αναλήφθηκαν από αυτό, κατά το 

διάστημα που ήταν μέλος. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 

 

Όλα τα μέλη έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις διοργανώσεις και εκδηλώσεις του 

Σωματείου. Έχουν επίσης δικαίωμα λόγου στις Γ.Σ. Σύμφωνα με τα εις το άρθρο 7 & 

12 του παρόντος οριζόμενα το δικαίωμα του «εκλέγειν και εκλέγεσθαι» το διατηρούν 

μόνο τα τακτικά μέλη.  

 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΗ 

 



 

 

Τα μέλη του Σωματείου που είναι εν ενεργεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων ή 

δύνανται όπως συμμετέχουν στο δικαίωμα του εκλέγεσθαι ΜΟΝΟΝ κατόπιν έγγραφης 

άδειας της υπηρεσίας – μονάδας όπου υπηρετούν. 

 

 

 

Τα αθλούμενα μέλη του σωματείου δεν συμμετέχουν σε γενικές συνελεύσεις πάρα 

μόνον στις δραστηριότητες της Λέσχης κατόπιν εγκρίσεως του Δ.Σ. 

 

Άπαντα τα μέλη μπορούν να εκφράσουν ελεύθερα τη γνώμη τους για οποιοδήποτε θέμα 

απασχολεί το Σωματείο, να ασκούν εποικοδομητική κριτική στο Δ.Σ. για τις πράξεις 

του, να διενεργούν σχετικές με τους σκοπούς του Σωματείου εργασίες και μελέτες, να 

προτείνουν νέα μέλη. 

 

Οφείλουν δε να πληρώνουν τακτικά τις συνδρομές τους, να παρακολουθούν τις Γ.Σ., 

να εκπληρώνουν ευσυνείδητα και υπεύθυνα τις εργασίες που έχουν αναλάβει και 

οφείλουν να συμμορφώνονται στις αποφάσεις του Δ.Σ. και της Γ.Σ., έστω και αν δεν 

συμφωνούν με αυτές. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

 

ΠΟΙΝΕΣ 

 

Κάθε μέλος, που παραβαίνει τις προς το Σωματείο υποχρεώσεις του ή παραβιάζει τα 

άρθρα του παρόντος, υπόκειται σε πειθαρχικές κυρώσεις κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ.. 

Οι ποινές που επιβάλλονται ανάλογα με τη βαρύτητα του παραπτώματος είναι: 

 

1)Έγγραφη επίπληξη. 

 

2) Προσωρινή αποβολή από ένα μήνα έως ένα έτος από τις δραστηριότητες του 

Σωματείου και αναστολή των δικαιωμάτων του μέλους για το αντίστοιχο διάστημα και 

 

3) Διαγραφή από το μητρώο των μελών του σωματείου. 

 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ :  

Τακτικό, αθλούμενο, δόκιμο ή επίτιμο μέλος του Σωματείου διαγράφεται από το 

μητρώο μελών εφόσον: 

 

- Εφόσον επιδεικνύει ανάρμοστη διαγωγή στο Σωματείο ή την κοινωνία ή 

συμπεριφορά αντικείμενη στα συμφέροντα και τους σκοπούς του και ιδιαίτερα 

συμπεριφορά υβριστική, συκοφαντική ή διασπαστική της ενότητας των μελών του 

Σωματείου ή απειθαρχεί στις αποφάσεις και υποδείξεις των οργάνων του Σωματείου ή 

η διαγωγή του είναι ασυμβίβαστη με το κύρος και τα συμφέροντα αυτού ή παραβαίνει 

τους κανονισμούς ή όρους ασφαλείας των εν γένει δραστηριοτήτων του ή υποκινεί 

πολιτικές και προσωπικές έριδες μεταξύ των μελών ή επιδεικνύει αντεθνική δράση ή 

προωθεί ατομικά συμφέροντα με σκοπό την προσωπική του προβολή ή το προσωπικό 

κέρδος και μόνο αυτό, μετά από πρόταση τριών τουλάχιστον τακτικών μελών και 

απόφαση του Δ.Σ. λαμβανομένη με απόλυτη πλειοψηφία των ψηφισάντων μελών, μετά 

από κλήση του για απολογία ενώπιον του Δ.Σ., η οποία του αποστέλλεται δια 

συστημένης επιστολής τρεις τουλάχιστον ημέρες πριν και περιέχει συνοπτικά το 



 

 

παράπτωμα, για το οποίο κατηγορείται και την ημερομηνία και τον τόπο της απολογίας, 

υπογράφεται δε από τον πρόεδρο και τον γενικό γραμματέα του Δ.Σ. ή πληρεξούσιο 

δικηγόρο αυτών. 

- Αποδεδειγμένα καθυστέρησε την συνδρομή του πέρα τους ενός έτους, μετά από 

απόφαση του Δ.Σ. και αφού προηγηθεί ειδοποίηση για τις οφειλές του. 

Η απόφαση του Δ.Σ., το οποίο αποφασίζει με απαρτία – παρουσία του Προέδρου ή του 

Αντιπροέδρου -  των μισών συν ενός των μελών του, λαμβάνεται με μυστική 

ψηφοφορία και απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών, επιδίδεται δε έγγραφα ως 

άνω στον διωχθέντα. 

Όποιος τιμωρήθηκε μπορεί να προσβάλει την απόφαση ενώπιον της αμέσως επομένης 

τακτικής Γ.Σ. με έγγραφη προσφυγή του, την οποία πρέπει να καταθέσει στον γενικό 

γραμματέα μέσα σε αποκλειστική προθεσμία ενός μηνός από την επομένη της επίδοσης 

σ’ αυτόν της αποφάσεως επιβολής κάποιας κύρωσης και με αίτημα την άρση ή μείωση 

της ποινής. 

Όποιο μέλος διεγράφη κατά τα ανωτέρω μπορεί να υποβάλλει μετά παρέλευση δύο 

τουλάχιστον ετών από την διαγραφή του αίτησή επανεγγραφής στο σωματείο. Το Δ.Σ. 

μπορεί να δεχτεί αυτή με αυξημένη απαρτία των 2/3 και πλειοψηφία των 3/4 των 

παρισταμένων μελών του, του κλάσματος παραλειπομένου, εφόσον το αποβληθέν 

μέλος επιδεικνύει έμπρακτη μεταμέλεια ή σοβαρή διάθεση προσφοράς προς το 

σωματείο. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ – ΣΧΟΛΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

Για την αποτελεσματικότερη και συστηματικότερη οργάνωση και επίτευξη των 

σκοπών του το Σωματείο μπορεί κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. να ιδρύει αθλητικά 

τμήματα ανάλογα με τη φύση του ασκουμένου αθλήματος και με αυτά να συμμετέχει 

στις πάσης φύσεως αθλητικές εκδηλώσεις, αγώνες και πρωταθλήματα στην Ελλάδα 

και το εξωτερικό. Μπορεί επίσης κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. να ιδρύει υπό τις 

νόμιμες προϋποθέσεις σχολές για την 

εκπαίδευση των αθλουμένων ή άλλων μελών του στα αθλήματα που καλλιεργεί, 

χορηγώντας στους αποφοίτους αυτών τα αντίστοιχα πτυχία και πιστοποιητικά. 

Τα ανωτέρω μπορούν να επιτευχθούν και με τη λειτουργία εσωτερικών σχολείων 

ειδικά δε σε θέματα στρατιωτικής εκπαίδευσης, για τα οποία πλην του προέδρου και 

του αντιπροέδρου υπεύθυνοι είναι και οι έφοροι εκπαίδευσης. 

Σε περίπτωση που το Σωματείο συμμετέχει σε αγώνες ή σχολεία, τις συμμετοχές 

καθορίζει το Δ.Σ., κατόπιν αποφάσεώς του. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ 

 

 

ΠΟΡΟΙ – ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ – ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ – ΑΚΙΝΗΤΗ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

– ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

 

ΠΟΡΟΙ 



 

 

 

Πόροι του σωματείου είναι: 

 

α) Τα δικαιώματα εγγραφής, οι συνδρομές και οι τακτικές ή έκτακτες εισφορές των 

μελών. 

 

β) Δωρεές, επιχορηγήσεις και κάθε φύσεως χρηματικές ενισχύσεις και εισφορές 

προερχόμενες από το κράτος, από την Ευρωπαϊκή Ένωση και οιασδήποτε φύσεως 

οργανισμούς και υπηρεσίες αυτών και από ιδιώτες (φυσικά και νομικά πρόσωπα). 

 

γ) Κληρονομιές, κληροδοτήματα και πάσης φύσεως παροχές από χαριστική αιτία, 

εφόσον δεν γίνονται με όρους δεσμευτικούς ή αντίθετους στους σκοπούς του. 

 

δ) Τα έσοδα που προέρχονται από εκδόσεις, αγώνες, χορούς, αγορές, λαχεία, έσοδα 

από διαφημίσεις και κάθε άλλη εκδήλωσή του. 

 

ε) Πάσης φύσεως έσοδα από νόμιμη αιτία. 

 

Οι κατά οιονδήποτε τρόπο πόροι του Σωματείου και τα κεφάλαιά του διατίθενται μετά 

από απόφαση του Δ.Σ. καταχωριζομένη στα πρακτικά και πάντοτε για τους σκοπούς 

αυτού, όπως προσδιορίζεται από τον κατ’ έτος οικονομικό προϋπολογισμό. 

 

ΑΡΘΡΟ 15 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ – ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

 

Το ύψος του δικαιώματος εγγραφής και της ετήσιας συνδρομής των μελών ορίζεται δι’ 

αποφάσεως του εκάστοτε Δ.Σ. 

 

Το δικαίωμα εγγραφής ισχύει και είναι υποχρεωτικό για όλα τα εγγραφόμενα μέλη, 

από της επομένης της εγκρίσεως του παρόντος καταστατικού από την αρμόδια 

δικαστική αρχή. 

 

Εφόσον οι οικονομικές συνθήκες ή οι ανάγκες του σωματείου το επιβάλλουν, μετά από 

πρόταση του Δ.Σ. μπορεί η Γ.Σ. να αποφασίσει επιβολή έκτακτης εισφοράς προς αυτό. 

 

ΑΡΘΡΟ 16 

 

ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Ι. Η ακίνητη περιουσία του Σωματείου αποκτιέται και μεταβιβάζεται μόνο κατόπιν 

αποφάσεως του Δ.Σ. του Σωματείου με σύμφωνη γνώμη όλων των μελών του Δ.Σ. 

Κάθε μίσθωση χώρου, κατασκευή, επέκταση, τροποποίηση για χρήση καθώς και κάθε 

μορφής εκμετάλλευση της περιουσίας του Σωματείου πραγματοποιείται με απόφαση 

του Δ.Σ. για τις ανάγκες και υπέρ των σκοπών του. 

ΙΙ. Όλοι οι ιδιόκτητοι ή μισθωμένοι χώροι (εντευκτήρια, αθλητικές εγκαταστάσεις, 

αποθήκες κ.λ.π) διατίθενται προς χρήση των μελών σύμφωνα τον τρόπο που θα 

καθοριστεί από το Δ.Σ. 

 

 



 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ 

 

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ – ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ – ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ – ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ – ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 

 

ΑΡΘΡΟ 17 

 

ΟΡΓΑΝΑ 

 

Τα όργανα του συλλόγου είναι: Η Γενική Συνέλευση, η Ελεγκτική Επιτροπή και το 

Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

α) Το κυρίαρχο όργανο του σωματείου είναι η Γ.Σ. των μελών του, που έχουν το 

δικαίωμα αυτό σύμφωνα με το παρόν καταστατικό και το νόμο. 

Αυτή συγκαλείται υποχρεωτικά κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. από τον πρόεδρο ή το 

γενικό γραμματέα κατ’ έτος, κατόπιν εγγράφου προσκλήσεως προς τα μέλη δια της 

ανακοινώσεως του χρόνου, τόπου και περιεχομένου των θεμάτων της ημερομηνίας 

διατάξεως δια τοιχοκολλήσεως της ανακοινώσεως αυτής στα γραφεία του Σωματείου, 

τριάντα (30) τουλάχιστον ημέρες πριν από την γι’ αυτό ορισθείσα ημερομηνία. 

 

β) Το προσωρινό διοικητικό συμβούλιο οφείλει εντός 3 ετών από την εγγραφή του 

σωματείου στο βιβλίο σωματείων του οικείου Πρωτοδικείου να συγκαλέσει την πρώτη 

αρχαιρεσιακή γενική συνέλευση προς εκλογή οριστικού Δ.Σ. και ελεγκτικής 

επιτροπής. 

 

Η κατ’ έτος τακτική Γ.Σ. συγκαλείται εντός του μηνός εκάστου έτους που θα οριστεί 

εκ του Δ.Σ. για λογοδοσία πεπραγμένων του Δ.Σ., οικονομικό απολογισμό της 

παρελθούσης χρήσης, υποβολή προς έγκριση του νέου προϋπολογισμού και προς 

εκλογή νέας διοίκησης. 

 

γ) Εκτάκτως συγκαλείται Γ.Σ., όποτε κρίνει τούτο σκόπιμο το Δ.Σ. ή όποτε ζητηθεί 

τούτο εγγράφως μετά από αίτηση τουλάχιστον της πλειοψηφίας των τακτικών μελών   

των εχόντων δικαίωμα ψήφου. 

 

δ) Η Γ.Σ. εφόσον αποφασίζει επί συνηθισμένων ζητημάτων βρίσκεται σε απαρτία 

οσαδήποτε τακτικά μέλη και εάν παρίστανται σ’ αυτήν. Όταν όμως αποφασίζει για 

σημαντικά ζητήματα και ιδίως όταν διενεργούνται οι αρχαιρεσίες των οργάνων της, 

λαμβάνεται απόφαση για διάλυση του σωματείου, μεταβολή του σκοπού του ή 

τροποποίηση του καταστατικού, τότε βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τα μισά 

συν ένα από τα τακτικά μέλη, που έχουν δικαίωμα ψήφου. 

 

ε) Οι αποφάσεις της Γ.Σ. λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων στη 

συνέλευση και εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών, εκτός των περιπτώσεων 

τροποποίησης του καταστατικού και διάλυσης του σωματείου, οπότε απαιτείται 

πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων και μεταβολής του σκοπού του 



 

 

σωματείου για τη οποία απαιτείται συναίνεση όλων των μελών, των απόντων 

συναινούντων εγγράφως. 

 

στ) Απόλυτη πλειοψηφία θεωρείται η συγκεντρώνουσα τουλάχιστον το 1/2 πλέον ενός 

των νομίμως ψηφισάντων μελών. 

 

ζ) Η Γ.Σ. με την έναρξή της εκλέγει με ευθύνη του προέδρου του Δ.Σ. και με απλή 

ανάταση της χειρός, από τα παριστάμενα τακτικά μέλη της, που δεν θέτουν 

υποψηφιότητα για θέση στο Δ.Σ. ή την Ελεγκτική Επιτροπή, τον πρόεδρο αυτής, χωρίς 

να αποκλείεται και η εκλογή προς τούτο του προέδρου του Δ.Σ. και τα δύο μέλη της 

εφορευτικής επιτροπής, τα οποία επιφορτίζονται με τη νομότυπη και σύμφωνη με το 

καταστατικό διενέργεια των εκλογών και την τήρηση των πρακτικών της Γ.Σ.. 

 

η) Για την εκλογή της διοίκησης, της ελεγκτικής επιτροπής και γενικά για κάθε 

προσωπικό ζήτημα διενεργείται μυστική ψηφοφορία με ψηφοδέλτια. 

 

θ) Σε περίπτωση ισοψηφίας διενεργείται κλήρωση, 

 

ι) Τα καθυστερούντα τη συνδρομή τους μέλη δεν μπορούν να παρευρεθούν σε Γ.Σ. 

ούτε να ψηφίσουν, αν πριν την έναρξη αυτής, δεν καταβάλουν στο ταμείο του 

Σωματείου τα καθυστερούμενα ποσά. 

 

ια) Κατά τις Γ.Σ. ΔΕΝ επιτρέπεται η εκπροσώπηση τακτικού μέλους από άλλο τακτικό 

μέλος.  

 

ΑΡΘΡΟ 19 

 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης και της σύννομης λειτουργίας του Σωματείου 

και των αποφάσεων του Δ.Σ. γίνεται από την ελεγκτική επιτροπή, η οποία απαρτίζεται 

από τέσσερα τακτικά μέλη.  

 

Η εκλογή των μελών της ελεγκτικής επιτροπής πραγματοποιείται ανά 3 έτη   κατά την 

Γ.Σ., που εκλέγει και το Δ.Σ. του Σωματείου. Τα μέλη αυτής εκλέγονται μεταξύ των 

τακτικών μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου και που δεν υποβάλλουν υποψηφιότητα 

για μέλη του Δ.Σ.  

 

Η εκλογή γίνεται με μυστική ψηφοφορία και κατά την απόλυτη πλειοψηφία. 

Την ελεγκτική επιτροπή διευθύνει το μέλος που έλαβε τις περισσότερες ψήφους. 

 

Τα καθήκοντα της ελεγκτικής επιτροπής είναι: 

 

α) Να εξετάζει τη νομιμότητα των ληφθεισών υπό του Δ.Σ. αποφάσεων βάσει 

αναφοράς στο καταστατικό του Σωματείου.  

 

β) Προβαίνει στο διαχειριστικό και λογιστικό έλεγχο του ταμείου και των διπλοτύπων 

αποδείξεων εισπράξεως και των ενταλμάτων πληρωμής ελέγχοντας τα δικαιολογητικά 

τους. 

 



 

 

Ο έλεγχος διενεργείται : 

 

• κάθε τρίμηνο, ημερολογιακά ξεκινώντας από την ημέρα ανακήρυξης του Δ.Σ.,  

 

• 2 μήνες πριν το πέρας της θητείας του Δ.Σ. κάνοντας διαχειριστικό και 

λογιστικό έλεγχο του ταμείου, ελέγχει το συνταχθέντα από τον ταμία 

απολογισμό και τέλος συντάσσει λεπτομερή έκθεση με παρατηρήσεις, την 

οποία υποβάλλει στη Γ.Σ. πριν την απαλλαγή του Δ.Σ. από την ευθύνη του για 

την παρελθούσα χρήση. 

 

• Δύναται επίσης όπως συγκλεισθεί εκτάκτως κατόπιν προσκλήσεως του 

διευθυντού της είτε του προέδρου του Δ.Σ. προς περαίωση ελέγχου που 

εμπίπτει στα καθήκοντά της. 

 

Η Ελεγκτική Επιτροπή λαμβάνει αποφάσεις δια απολύτου πλειοψηφίας των μελών της.  

 

Εφόσον κατά την εξέταση βρεθούν αντιθέσεις – παραλήψεις - ανομίες : 

 

Α) Μεταξύ των αποφάσεων του Δ.Σ. και του καταστατικού, η Ελεγκτική Επιτροπή 

ενημερώνει το Δ.Σ. προφορικώς για τις αντιρρήσεις των και συντάσσει σχετική έκθεση 

με το ζήτημα την οποία καταθέτει εγγράφως στον Γραμματέα του Σωματείου όπου με 

την σειρά του την επισυνάπτει στα τρέχοντα πρακτικά όπου προέκυψε η αντίθεση με 

το καταστατικό. Ο Γραμματέας κατόπιν οφείλει όπως ενημερώσει γραπτώς άπαντα τα 

τακτικά μέλη περί του σχετικού πρακτικού όπως και της επισυναπτόμενης έκθεσης της 

Ε.Ε. 

 

Β) Μεταξύ των πεπραγμένων του Ταμία και του καταστατικού, η Ελεγκτική Επιτροπή 

ενημερώνει το υπόλοιπο Δ.Σ. προφορικώς για τις αντιρρήσεις των και συντάσσει 

σχετική έκθεση με το ζήτημα την οποία καταθέτει εγγράφως στον Γραμματέα του 

Σωματείου.  

 

Εις περίπτωσίν που η Ε.Ε. διαπιστώσει αγνόηση των διαπιστώσεων των και μη 

διόρθωση των σφαλμάτων, οφείλει όπως ενημερώσει γραπτώς τα μέλη της Γ.Σ. για να 

παραπέμψει το όποιο θέμα προέκυψε στην κρίση των μελών του Σωματείου. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 20 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Α) Το Σωματείο διοικείται από εξαμελές διοικητικό συμβούλιο εκλεγόμενο 

αποκλειστικά μεταξύ των τακτικών μελών που διατηρούν το δικαίωμα του εκλέγειν 

και εκλέγεσθαι. Η εκλογή διενεργείται κατά την τακτική Γ.Σ. που συγκαλείται ανά 3 

έτη προς τούτο. Κατά την ίδια Γ.Σ. εκλέγονται και τρία αναπληρωματικά μέλη. 

 

Εξαίρεση του ανωτέρω αποτελεί όταν η πλειοψηφία των τακτικών μελών  ζητήσει 

διενέργεια εκλογών νωρίτερα των 3 ετών ΠΛΗΝ της περιόδου των 3 πρώτων ετών από 

την σύσταση του Σωματείου 

 

Αυτό μπορεί να γίνει ως εξής:  



 

 

 

1)Έκαστο μέλος ή σύνολο μελών κοινοποιούν την επιθυμία για διεξαγωγή πρόωρων 

εκλογών σε μέλος ή μέλη του Δ.Σ. ΕΓΓΡΑΦΩΣ μέσω e-mail . 

 

2) Κατόπιν, τα μέλη του Δ.Σ. ενημερώνουν μέσω e-mail τα μέλη για το θέμα.  

 

3) Εντός δεκαπέντε ( 15 ) ημερών από την αποστολή του σχετικού ενημερωτικού e-

mail προς τα μέλη, έκαστο μέλος που επιθυμεί την διενέργεια εκλογών αποστέλλει 

έγγραφη ενημέρωση στο e-mail του Σωματείου για το θέμα. 

 

4) Με το πέρας των δεκαπέντε ( 15 ) ημερών ο Γραμματέας μετράει τα μέλη που 

κατέθεσαν έγγραφη δήλωση( μέσω e-mail ) για διενέργεια πρόωρων εκλογών και 

εφόσον το σύνολο των επιθυμούντων σχετικά ξεπερνάει το 50% των τακτικών μελών, 

ανακοινώνεται εντός 30 ημερών σύναψη της Γ.Σ. προς διενέργεια εκλογών. 

 

Β) Το Δ.Σ. αποτελείται από τον πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο, το γραμματέα, τον 

αναπληρωτή γραμματέα, τον ταμία, τον αναπληρωτή ταμία, τον υπεύθυνο δημοσίων 

σχέσεων και τους δύο εφόρους. 

 

Μέσα σε δεκαπέντε ημέρες από τη αρχαιρεσιακή Γ.Σ. το νέο Δ.Σ. συνέρχεται σε σώμα 

κατόπιν προσκλήσεως από τον πλειοψηφίσαντα  σύμβουλο εκλεγομένων μεταξύ των 

μελών του προέδρου, αντιπροέδρου, γραμματέα, αναπληρωτή γραμματέα, ταμία, 

αναπληρωτή ταμία, δυο εφόρων και υπευθύνου δημοσίων σχέσεων. Ανακατανομή των 

ανωτέρω αξιωμάτων είναι δυνατή ανά πάσα στιγμή επιθυμεί αυτό πλειοψηφία των ¾ 

των μελών του Δ.Σ. του τυχόντος κλάσματος παραλειπόμενου. 

 

3) Η θητεία του εκάστοτε Δ.Σ. ανεξάρτητα από τον χρόνο ανάληψης καθηκόντων λήγει 

την ημέρα των αρχαιρεσιών με την πάροδο 3 ετών μετά τη εκλογή του. Σε περίπτωση 

που το Δ.Σ. δεν ολοκληρώνει τη θητεία του ακολουθεί σύγκληση έκτακτης Γ.Σ. προς 

εκλογή νέου. 

 

4) Όλα τα μέλη του Δ.Σ. είναι υπεύθυνα προσωπικά και αλληλέγγυα για την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους, που απορρέουν από το παρόν καταστατικό και 

τους συνάδοντες νόμους, μη ευθυνόμενα όμως μόνο για τις αποφάσεις που πάρθηκαν 

σε συνεδρίαση κατά την οποία απουσίαζαν ή παρίσταντο μεν αλλά διαφώνησαν και η 

διαφωνία τους αναγράφηκε στα πρακτικά μαζί με την αντίθετη γνώμη τους. 

 

ΑΡΘΡΟ 21 

 

ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΑ 

 

1) Δεν επιτρέπεται συμμετοχή στο Δ.Σ. μέλους νεότερου των 24 ετών. 

 

2) Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή στο Σωματείο ως τακτικό μέλος άτομο πέραν 

συμπληρωμένων των εξήντα ( 60 ) ετών. 

 

3) Δεν δύναται να εκλεγούν ως μέλη του Δ.Σ. πρόσωπα, τα οποία κατ’ άρθρο 10 § 2 

του ν.δ. 4089/1960, έχουν στερηθεί των πολιτικών δικαιωμάτων τους καθολικώς ή 

μερικώς, διαρκώς ή προσκαίρως, έχουν καταδικασθεί εις εγκληματική ποινή ή εις 

οιανδήποτε τοιαύτη για κλοπή, υπεξαίρεση, απάτη, πλαστογραφία, εκβίαση, απιστία 



 

 

κοινή ή εν υπηρεσία ή δικηγόρου, ψευδή καταμήνυση, συκοφαντική δυσφήμηση, 

ανυποταξία και λιποταξία ή για έγκλημα στρεφόμενο κατά της ασφαλείας του 

Κράτους, του Στρατεύματος ή του Κοινωνικού Καθεστώτος ή κατά των ηθών. Η χάρη 

μετ` άρσεως των συνεπειών της καταδίκης δεν αίρει την ανικανότητα εκλογής ως 

μέλους της Διοικήσεως του Σωματείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 22 

 

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ – ΕΚΠΤΩΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. Ή ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

 

Σε περίπτωση που ο αριθμός των μελών του Δ.Σ. : 

 

α) μειωθεί έως των 3 ατόμων – πλην του Προέδρου ή / και του Αντιπροέδρου - για 

οποιοδήποτε λόγο και δεν υπάρχουν νόμιμοι αναπληρωτές, το εναπομείνων Δ.Σ. 

συγκαλεί την Γ.Σ. προς ψηφοφορία προς πλήρωση των κενών θέσεων. 

 

β) μειωθεί άνω των 3 ατόμων – πλην του Προέδρου ή / και του Αντιπροέδρου - για 

οποιοδήποτε λόγο, συγκαλείται από τους εναπομείναντες συμβούλους η Γ.Σ. και αν 

δεν υπάρχει κανείς τότε από οποιοδήποτε τακτικό μέλος του Σωματείου.  

 

Στην περίπτωση αυτή οι εναπομείναντες σύμβουλοι δικαιούνται να προβούν 

αποκλειστικά και μόνο στις απαραίτητες ενέργειες για τη σύγκληση της Γ.Σ. και τη 

συντήρηση του Σωματείου και σε καμία άλλη πράξη διαχείρισης και εκπροσώπησης. 

 

γ) Αν υπάρξει παραίτηση του Προέδρου, αναλαμβάνει ο Αντιπρόεδρος. Αν παραιτηθεί 

ο Αντιπρόεδρος, ο Πρόεδρος διορίζει αντικαταστάτη εκ των μελών του Δ.Σ.  

 

 Τα παραιτούμενα μέλη δεν απαλλάσσονται των ευθυνών των πράξεών τους απέναντι 

στο σωματείο και στα υπόλοιπα μέλη του Σωματείου και το Σωματείο διατηρεί κάθε 

νόμιμο δικαίωμα απέναντί τους. Το παραιτηθέν Δ.Σ. και τα μέλη του είναι σε κάθε 

περίπτωση υπεύθυνα μέχρι την απαλλαγή τους από κάθε ευθύνη από τη Γ.Σ.. 

 

Μέλη του Δ.Σ. παραιτούμενα για ειδικούς λόγους υποβάλλουν έγγραφα την παραίτησή 

τους στον πρόεδρο ή αντιπρόεδρο αναφέροντας τους λόγους αυτής. Ο πρόεδρος ή 

αντιπρόεδρος εισάγει την έγγραφη παραίτηση στο Δ.Σ. προκειμένου να γίνει δεκτή. 

 

Μέλος του Δ.Σ. που κλήθηκε δεόντως σε συνεδρίαση του Δ.Σ. και δεν προσήλθε 

αδικαιολόγητα σε τρεις συνεχείς συνεδριάσεις, εκπίπτει αυτοδίκαια του αξιώματος 

του. 

 

Κενές θέσεις συμβούλων, που δημιουργήθηκαν για οποιοδήποτε λόγο, 

συμπληρώνονται από τα αναπληρωματικά μέλη (με σειρά αναπλήρωσης σύμφωνα με 

τη σειρά που έχουν οριστεί κατά την ίδρυση του Σωματείου ή με την σειρά εκλογής 

τους μετά την πρώτη τριετία και τη διενέργεια εκλογών). Στην περίπτωση αυτή εάν 

υφίσταται ανάγκη λαμβάνει χώρα ανακατανομή των αξιωμάτων του Δ.Σ. κατά τα 

ανωτέρω. 

 

ΑΡΘΡΟ 23 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ Δ.Σ.  



 

 

 

1) Το Δ.Σ. ασκεί τη διοίκηση του σωματείου και τη διαχείριση της περιουσίας του, 

διευθύνει τις εργασίες του, προωθεί τους καταστατικούς σκοπούς του και λαμβάνει 

αποφάσεις για κάθε ζήτημα, το οποίο δεν εμπίπτει στην αποκλειστική αρμοδιότητα της 

Γ.Σ.. Αναθέτει δε την επιτέλεση συγκεκριμένου κάθε φορά έργου σε μέλη του ή τρίτα 

πρόσωπα δι’ ειδικής προς τούτο εξουσιοδοτήσεως. 

 

2) Συνέρχεται κατόπιν προσκλήσεως προς τούτο του προέδρου ή του αντιπροέδρου 

προς τους συμβούλους δι’ οιουδήποτε τρόπου (ταχυδρομικά, τηλεφωνικά κ.λ.π.), 

τακτικά μεν τουλάχιστον μια φορά το μήνα, έκτακτα δε κάθε φορά που αυτό κρίνεται 

αναγκαίο ή εφόσον ζητηθεί εγγράφως από τρία μέλη του Δ.Σ. 

 

Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία, όταν στις συνεδριάσεις του παρευρίσκονται 

τουλάχιστον έξι μέλη του συμπεριλαμβανομένου του προέδρου ή του αντιπροέδρου 

του. Οι αποφάσεις λαμβάνονται δι’ απολύτου πλειοψηφίας των παρόντων μελών. 

 

Σύγκληση του Δ.Σ. απουσία του Προέδρου – ή του Αντιπροέδρου ως αντικαταστάτη – 

δεν επιτρέπεται. Ως εκ τούτου, καμία απόφαση δεν λαμβάνεται απουσία του Προέδρου 

ή του Αντιπροέδρου. 

 

Σε περίπτωση ισοψηφίας η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται και σε περίπτωση νέας 

ισοψηφίας υπερισχύει η γνώμη υπέρ της οποίας ψήφισε ο πρόεδρος του Δ.Σ. και σε 

περίπτωση απουσίας του ο αντιπρόεδρος του Δ.Σ.. Σε περίπτωση αδυναμίας λήψης 

αποφάσεως συγκαλείται έκτακτη Γ.Σ. προς λήψη σχετικής απόφασης και εκλογής νέου 

Δ.Σ.. 

 

3) Το Δ.Σ. συγκαλεί την έκτακτη Γ.Σ. προσδιορίζοντας τα θέματα της ημερήσιας 

διατάξεως και τη σειρά συζήτησης αυτών, εκτελεί τις αποφάσεις αυτής, προΐσταται 

των αθλητικών ή άλλων τμημάτων, επιμελείται για την τήρηση του παρόντος 

καταστατικού, συντάσσει εσωτερικό κανονισμό, ο οποίος επικυρώνεται από τη Γ.Σ. 

και γενικά προβαίνει σε κάθε ενέργεια απαραίτητη για τη διοίκηση και οργάνωση του 

σωματείου και την ευόδωση των καταστατικών του σκοπών, λογοδοτώντας για τις 

ενέργειες του αυτές ενώπιον της Γ.Σ.. 

 

4) Το Δ.Σ. ασκεί τη γενική οικονομική διαχείριση και ειδικότερα συντάσσει και 

υποβάλλει προς έγκριση στη Γ.Σ. τον ετήσιο προϋπολογισμό, επιμελούμενο την ακριβή 

τήρηση. Επίσης συντάσσει τον απολογισμό του προηγούμενου έτους και διαχειρίζεται 

όλα τα κινητά και ακίνητα περιουσιακά στοιχεία του σωματείου. 

 

5) Το Δ.Σ. προΐσταται όλων των δραστηριοτήτων του Σωματείου έναντι των 

υπολοίπων μελών. Υπεύθυνος για την διεξαγωγή κάθε δραστηριότητας είναι το 

ιεραρχικά ανώτερο παριστάμενο μέλος του Δ.Σ. Η Ιεραρχία καθορίζεται ως εξής, 

Πρόεδρος, Αντιπρόεδρος, Γραμματέας, Ταμίας.  

 

Εξαίρεση αυτού είναι εφικτή μόνον κατόπιν απόφασης του παριστάμενου ιεραρχικώς 

ανώτερου μέλους του Δ.Σ. όπου και δύναται να υποδείξει άλλο μέλος του Δ.Σ. ή ακόμα 

και έτερο τακτικό μέλος ως υπεύθυνο της δραστηριότητας. 

 

Εφόσον ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος απουσιάζουν από παρούσα δραστηριότητα – 

εκπαίδευσή ή εκδήλωση , εις περίπτωσίν που τα έτερα μέλη του Δ.Σ. διαφωνούν με 



 

 

αποφάσεις του ιεραρχικά ανώτερου παριστάμενου μέλος του Δ.Σ., εκείνος οφείλει να 

έρθει σε άμεση τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο για διευθέτηση του 

ζητήματος. Εφόσον ο Πρόεδρος δεν ανταποκριθεί, θα επικοινωνήσει με τον 

Αντιπρόεδρο. Εφόσον ούτε και εκείνος είναι διαθέσιμος να αποφασίσει επί του 

θέματος, υπεύθυνος παραμένει το ιεραρχικά ανώτερο παριστάμενο μέλος του Δ.Σ. και 

οι όποιες διαφωνίες προέκυψαν από τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. θα διαβιβαστούν στον 

Πρόεδρο – ή τον Αντιπρόεδρο – συντόμως. 

 

6) To Δ.Σ. έχει το δικαίωμα να προσλαμβάνει και απολύει το προσωπικό που 

απασχολείται από το σωματείο ανάλογα με τις ανάγκες αυτού. 

 

ΑΡΘΡΟ 24 

 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ Δ.Σ. 

 

Α) ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

 

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί ατομικά το σωματείο ενώπιον των δικαστικών , 

διοικητικών, αθλητικών και πάσης φύσεως αρχών, όπως και έναντι κάθε φυσικού ή 

νομικού προσώπου, δύναται δε να υποκατασταθεί και εκπροσωπηθεί δια του 

αντιπροέδρου ή δικηγόρου. 

 

Υπογράφει μετά από σχετική απόφαση του Δ.Σ. όλες τις συμβάσεις με τρίτους και κάθε 

άλλο έγγραφο του σωματείου. 

 

Υπογράφει μαζί με τον ταμία τον προϋπολογισμό και απολογισμό, τα εντάλματα 

πληρωμών και τα δικαιολογητικά αυτών. 

 

Συγκαλεί με οιοδήποτε τρόπο το Δ.Σ. καθορίζοντας τα θέματα της ημερήσιας 

διατάξεως, διευθύνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. και κηρύσσει την έναρξη και λήξη του. 

Συγκαλεί τις τακτικές και έκτακτες Γ.Σ.. Υπογράφει τα πρακτικά του Δ.Σ. μαζί με το 

γραμματέα και τους παρισταμένους συμβούλους. 

 

Σύγκληση του Δ.Σ. απουσία του Προέδρου – ή του Αντιπροέδρου ως αντικαταστάτη – 

δεν επιτρέπεται. Ως εκ τούτου, καμία απόφαση δεν λαμβάνεται απουσία του Προέδρου 

ή του Αντιπροέδρου. 

 

Φροντίζει γενικά για την προαγωγή και ανάπτυξη του σωματείου, την τήρηση και 

εφαρμογή του καταστατικού και των ειδικών κανονισμών του σωματείου και καλεί 

εγγράφως προς απολογία ενώπιον του Δ.Σ. κάθε μέλος, το οποίο παραβαίνει τους όρους 

του καταστατικού ή των εσωτερικών κανονισμών. 

 

Ο πρόεδρος επίσης έχει το δικαίωμα διπλής ψήφου σε οποιαδήποτε ψηφοφορία εντός 

του Δ.Σ.. Εις περίπτωσίν απουσίας  - και μόνον - του Προέδρου, το δικαίωμα αυτό 

μετακυλεί στον Αντιπρόεδρο. 

 

Β) ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

 

Τον πρόεδρο απόντα η κωλυόμενο αναπληροί στην άσκηση των καθηκόντων του ο 

αντιπρόεδρος. 



 

 

 

Γ) ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 

Ο γραμματέας είναι ο εισηγητής και εκτελεστής των αποφάσεων του Δ.Σ..  

 

Προΐσταται των γραφείων του σωματείου και του προσωπικού του εισηγούμενος τις 

προσλήψεις και απολύσεις αυτού. Επιμελείται της αλληλογραφίας, προσυπογράφοντας 

τα έγγραφα με τον πρόεδρο. Τηρεί το πρωτόκολλο των εισερχομένων κι εξερχομένων 

εγγράφων, τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ., το μητρώο των μελών και 

φυλάσσει το αρχείο, το βιβλίο απογραφής της κινητής και ακινήτου περιουσίας του 

σωματείου και τη σφραγίδα του.  

 

Συντάσσει τη λογοδοσία πεπραγμένων του Δ.Σ., η οποία αφού εγκριθεί από αυτό, 

υποβάλλεται στην τακτική ετήσια Γ.Σ. 

 

Εις περίπτωσίν που η Ε.Ε. ζητήσει να επικοινωνήσει με το σύνολο των μελών της Γ.Σ. 

για να κοινοποιήσει σε αυτά ζήτημα που απαιτεί την απόφασή τους, ο Γραμματέας 

ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ όπως προχωρήσει στην έγγραφη κοινοποίηση. 

 

Δ) ΤΑΜΙΑΣ: 

 

Ο ταμίας είναι υπεύθυνος για τη χρηματική διαχείριση των πόρων του σωματείου και 

ενεργεί τις εισπράξεις, εκδόσεις των διπλοτύπων αποδείξεων εισπράξεως και 

πληρωμής και πληρωμές κατόπιν εντάλματος υπογεγραμμένου από τον πρόεδρο του 

Δ.Σ. και τον ίδιο.  

 

Τηρεί τα απαραίτητα διαχειριστικά βιβλία και ανά τρίμηνο ή όποτε αυτό ζητηθεί από 

το Δ.Σ. συντάσσει λεπτομερή απολογισμό της χρηματικής κατάστασης του σωματείου, 

τον οποίο υποβάλλει στο Δ.Σ. και ανά 3 έτη συντάσσει τον ετήσιο απολογισμό της 

χρήσης, τον οποίο υποβάλλει στη Γ.Σ.. 

 

Ο ταμίας είναι υπεύθυνος για κάθε απώλεια χρημάτων μη οφειλόμενη σε λόγους 

αποδεδειγμένης ληστείας – κλοπής από τον χώρο φύλαξης εις βάρος του ή θανάτου. 

 

Απαγορεύεται στον Ταμία όπως αποδώσει χρήματα σε οποιοδήποτε μέλος του 

Σωματείου για οποιονδήποτε λόγο ΧΩΡΙΣ την ρητή ή έγγραφη συγκατάθεση του Δ.Σ 

 

Απαγορεύεται στον Ταμία όπως αποδώσει χρήματα σε οποιοδήποτε μέλος του 

Σωματείου για λόγους που δεν αφορούν τα πεπραγμένα ή την εύρυθμη λειτουργία του 

Σωματείου ΑΚΟΜΑ και με την ρητή ή έγγραφη συγκατάθεση του Δ.Σ. 

 

Η ανάληψη χρημάτων διενεργείται με έγγραφη εντολή του προέδρου από τον ταμία 

και σε περίπτωση κωλύματος αυτών των νόμιμων αναπληρωτών τους. 

 

Ε) ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ: 

 

Ο υπεύθυνος εγγραφών των μελών, είναι επιφορτισμένος με την συγκέντρωση των 

αιτήσεων εγγραφών των μελών, επικοινωνίας με αυτά και ολοκλήρωσης όλων των 

προβλεπόμενων στο παρόν διαδικασιών για την εγγραφή τους και τη συμμετοχή τους 

στο Σωματείο.  



 

 

 

ΣΤ) ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ: 

 

Ο υπεύθυνος δημοσίων σχέσεων προΐσταται του τμήματος τύπου και δημοσίων 

σχέσεων και έχει την επιμέλεια των ακολούθων: 

 

1) Φροντίζει για την ανελλιπή και έγκαιρη γνωστοποίηση της δράσης του σωματείου 

προς όλα τα μέσα ενημέρωσης του κοινού στο εσωτερικό και εξωτερικό. 

 

2) Επιμελείται τη συγκέντρωση, διανομή και φύλαξη των εγγράφων, φωτογραφιών, 

ταινιών και λοιπών στοιχείων, που προβάλλουν την εν γένει δραστηριότητα του 

σωματείου. 

 

 ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 

Το γραμματέα απόντα ή κωλυόμενο αναπληροί και βοηθά κάποιο από τα μέλη του ΔΣ.  

 

 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΤΑΜΙΑΣ: 

 

Τον ταμία απάντα ή κωλυόμενο αναπληροί και βοηθά ο αναπληρωτής του που είναι  

μέλος του ΔΣ.  

 

ΑΡΘΡΟ 25 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

Α) Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των αρχών του σωματείου διενεργούνται ανά 3 έτη 

κατά την αντίστοιχη τακτική Γ.Σ. των μελών κατά τον μήνα Μάρτιο του έτους αυτού. 

 

Β) Η θητεία των εκλεγομένων αρχών είναι 3ετής . Αρχίζει από την επομένη της 

συγκλήσεως σε σώμα του νέου Δ.Σ. εντός των 15 ημερών, που ακολουθούν την τακτική 

Γ.Σ. και λήγει την ημέρα των επομένων αρχαιρεσιών.  

 

Γ) Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας κατά τις αρχαιρεσίες έχουν μόνο τα τακτικά 

μέλη που συμπληρώνουν κατ ελάχιστον συμμετοχές σε δραστηριότητες όπου είναι 

απαραίτητη η φυσική παρουσία τουλάχιστον δώδεκα ( 12 ) τον αριθμό ανά έτος, 

σύμφωνα με τις εις το παρόν αναφερόμενες προϋποθέσεις περί του δικαιώματος του 

εκλέγειν και εκλέγεσθαι. 

 

Τα τακτικά μέλη του Σωματείου που είναι εν ενεργεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 

των Σωμάτων Ασφαλείας δύνανται όπως συμμετέχουν στο δικαίωμα του εκλέγεσθαι 

ΜΟΝΟΝ κατόπιν έγγραφης άδειας της υπηρεσίας – μονάδας όπου υπηρετούν. 

 

Δ) Οι υποψηφιότητες πρέπει να κατατίθενται εγγράφως στην γραμματεία του 

Συλλόγου πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ορισθείσα ημερομηνία για 

σύγκληση της Γ.Σ. 

 

Ε) Η γραμματεία του σωματείου μετά την λήξη της προθεσμίας του προηγούμενου 

εδαφίου συντάσσει ενιαίο κατ' αλφαβητική σειρά ψηφοδέλτιο περιλαμβάνοντας όλα τα 



 

 

υποβάλλοντα υποψηφιότητα μέλη που είναι τακτοποιημένα ταμειακώς, το οποίο είναι 

διαχωρισμένο για τους υποψηφίους συμβούλους και τα υποψήφια μέλη της 

εξελεγκτικής επιτροπής. 

 

ΣΤ) Με την έναρξη της συνεδριάσεως της Γ.Σ. και μετά την εκλογή του προεδρείου 

της σύμφωνα με το άρθρο 18 πρ. δ του παρόντος, διαπιστώνεται η απαρτία της Γ.Σ.. 

Προς τούτο η γραμματεία του σωματείου υποβάλλει στον πρόεδρο της Γ.Σ. σημείωμα 

περί του ακριβούς αριθμού των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών του σωματείου εκ 

των οποίων και αριθμούνται τα παρόντα, ώστε να εξαχθεί συμπέρασμα περί της 

απαρτίας η μη της Γ.Σ. Αμφότερα τα στοιχεία αυτά, δηλαδή το σημείωμα της 

γραμματείας και ο αριθμός των παρόντων μελών αναγράφονται στην αρχή των 

πρακτικών της Γ.Σ. 

 

Ζ) Εν συνεχεία καλείται ο πρόεδρος του απερχόμενου Δ.Σ., όπως είτε αυτοπροσώπως 

είτε δια του αντιπροέδρου είτε δι’ ενός συμβούλου, λογοδοτήσει για τα πεπραγμένα 

του Δ.Σ. της παρελθούσης χρήσης, προβεί στην έκθεση του οικονομικού απολογισμού 

και εν συνεχεία στις υπάρχουσες ανακοινώσεις προς τη Γ.Σ.. 

 

Η) Μετά ταύτα καλείται η ελεγκτική επιτροπή, η οποία δι’ ενός των μελών της 

διατυπώνει τις παρατηρήσεις της επί των ελεγχθέντων υπό αυτής λογαριασμών του 

σωματείου και αποφαίνεται περί της απαλλαγής του Δ.Σ. από πάσης ευθύνης του. 

 

Θ) Η Γ.Σ. αποφασίζει μετά από συζήτηση και ψηφοφορία δι’ανατάσεως της χειρός για 

την απαλλαγή του Δ.Σ. από τις ευθύνες του για την παρελθούσα χρήση, ενώ μετά την 

ψηφοφορία με τον ως άνω τρόπο συντάσσεται σχετικό πρακτικό που υπογράφεται από 

το απερχόμενο ΔΣ.  

 

I) Εν συνεχεία ο πρόεδρος του Δ.Σ. ή ο υπ’ αυτού εξουσιοδοτημένος σύμβουλος θέτει 

υπ’ όψη της Γ.Σ. τον προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους. Η Γ.Σ. μετά από συζήτηση 

και ψηφοφορία αποφαίνεται επί του προϋπολογισμού, τον οποίο τροποποιεί ή εγκρίνει 

ως έχει. Η υπό στοιχεία ΣΤ έως και I διαδικασία ακολουθείται αυτούσια και στην 

περίπτωση μη αρχαιρεσιακών γενικών συνελεύσεων. 

 

ΙΑ) Αφού τελειώσουν οι ανωτέρω εργασίες και δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση 

διανέμονται τα ψηφοδέλτια μετά φακέλων στα μέλη. Έκαστος ψηφοφόρος - μέλος 

οφείλει να εκφράσει τις προτιμήσεις του επί των εις το ενιαίο ψηφοδέλτιο 

αναγραφομένων υποψηφίων, θέτοντας προ του ονόματος εκάστου προτιμώμενου 

υποψηφίου σταυρό δια κυανής ή μαύρης μελάνης. Οι σταυροί δεν επιτρέπεται να 

περάσουν τους 14, δηλαδή 9 για τους συμβούλους του Δ.Σ. και 5 για τους 

αναπληρωματικούς. Επιπλέον οφείλει κατά τον ίδιο τρόπο να υποδείξει τα ονόματα 

μέχρι πέντε επί πλέον μελών για την Ελεγκτική επιτροπή, τριών τακτικών και δύο 

αναπληρωματικών. 

 

ΙΒ) Μετά τη λήξη της παραλαβής των φακέλων που περιέχουν τα ψηφοδέλτια από τους 

τρεις εφόρους, αυτοί προβαίνουν στη διαλογή των ψηφοδελτίων με άθροιση των 

σταυρών προτίμησης, τους οποίους έλαβε κάθε υποψήφιος. Σε περίπτωση ισοψηφίας 

διενεργείται επαναληπτική ψηφοφορία για τα μέλη που ισοψήφησαν κι αν πάλι υπάρξει 

ισοψηφία διενεργείται κλήρωση κατά την οποία αυτός που θα κληρωθεί καταλαμβάνει 

τη θέση και ο άλλος την αμέσως επομένη. 

 



 

 

Τα τρία όμως τακτικά και τα δύο αναπληρωματικά μέλη της ελεγκτικής επιτροπής 

εκλέγονται σύμφωνα με το άρθρο 19 του παρόντος κατά το απλό αναλογικό εκλογικό 

σύστημα, εκλεγομένων αυτών που πλειοψήφησαν. 

 

ΙΓ) Μετά την λύση των εργασιών της Γ.Σ. συντάσσεται και υπογράφεται από το 

προεδρείο αυτής σχετικό πρακτικό. Στο πρακτικό αυτό περιλαμβάνεται και το 

πρακτικό της εκλογής των συμβούλων (τακτικών και αναπληρωματικών) και των 

μελών της εξελεγκτικής επιτροπής. 

 

ΙΔ) Ο πρόεδρος της Γ.Σ. οφείλει μέσα σε 24 ώρες να κοινοποιήσει τον πίνακα των 

επιτυχόντων συμβούλων στον πλειοψηφίσαντα από αυτούς και αυτός οφείλει μέσα σε 

15 ημέρες από την εκλογή να καλέσει σε σώμα και πρώτη συνεδρίαση το νεοεκλεγέν 

Δ.Σ. προς εκλογή του προεδρείου του. 

 

ΙΕ) Τα πρακτικά των Γ.Σ. τηρούνται από τους δύο εφόρους σύμφωνα με τα υπό του 

παρόντος οριζόμενα και αφού υπογραφούν από αυτούς και τον πρόεδρο της Γ.Σ. 

παραδίδονται προς φύλαξη στη γραμματεία του σωματείου. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

ΑΡΘΡΟ 26 

 

ΒΙΒΛΙΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Υπό του σωματείου τηρούνται τα ακόλουθα τουλάχιστον βιβλία και 

στοιχεία:  

 

α) Βιβλίο εσόδων και εξόδων,  

 

β) Διπλότυπες αποδείξεις εισπράξεως και πληρωμής,  

 

γ) Βιβλίο μελών,  

 

δ) Βιβλίο πρακτικών γενικής συνελεύσεως, πρακτικών διοικητικού συμβουλίου και 

πρακτικών ελεγκτικής επιτροπής.  

 

Τα ανωτέρω βιβλία και στοιχεία σφραγίζονται σε κάθε σελίδα τους με τη σφραγίδα του 

σωματείου και θεωρούνται, εφόσον αυτό απαιτείται, από την αρμόδια εποπτεύουσα 

αρχή. Το Δ.Σ. μπορεί να αποφασίσει να τηρούνται και πρόσθετα βιβλία, όπως 

ενδεικτικά και μόνο βιβλίο εισερχομένων και εξερχομένων και βιβλίο απογραφών. 

 

ΑΡΘΡΟ 27 

 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 

Τροποποίηση του παρόντος καταστατικού μπορεί να γίνει κατόπιν πρότασης του Δ.Σ. 

ή της απόλυτης πλειοψηφίας του συνόλου των τακτικών μελων των εχόντων δικαίωμα 



 

 

ψήφου μελών και η απόφαση λαμβάνεται από τη Γ.Σ., η οποία συγκαλείται ειδικά γι’ 

αυτόν το σκοπό, με απαρτία του 1/2 πλέον ενός των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών.   

 

Σε περίπτωση μεταβολής του σκοπού του σωματείου απαιτείται συναίνεση όλων των 

μελών του Δ.Σ. Εάν υπάρχει διχογνωμία στο θέμα, το θέμα παραπέμπεται στην Γ.Σ. 

 

ΑΡΘΡΟ 28 

 

ΔΙΑΛΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

 

Η διάλυση του Σωματείου αποφασίζεται με τον ίδιο ως άνω τρόπο από ειδικώς για το 

σκοπό αυτό συγκαλουμένη Γ.Σ.. Σε περίπτωση λύσης του σωματείου όλη η κινητή και 

ακίνητη περιουσία του περιέρχεται στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ. 

 

ΑΡΘΡΟ 29 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΤΟΛΗΣ 

 

Η αμφίεση των μελών όλων των κατηγοριών – πλην των επίτιμων –. χωρίζεται σε 

δύο κατηγορίες: 

 

1) Δραστηριοτήτων- εκπαιδεύσεων 

2) Εκδηλώσεων 

 

 

Η στολή των δραστηριοτήτων- εκπαιδεύσεων καθορίζεται από τα παρακάτω: 

 

 

- Κύριο πρότυπο αποτελεί η φαιοπράσινη στολή εκστρατείας ελληνικής 

παραλλαγής Ελληνικού Στρατού.  

 

Προκειμένου να εξυπηρετηθούν σκοποί εκπαιδεύσεως – δραστηριότητας 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί και η στολή εκστρατείας των ενόπλων δυνάμεων της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

Στο δεξί χέρι φέρεται : πάνω ο πάπυρος με την επωνυμία του Σωματείου κι από 

κάτω το έμβλημα του Σωματείου. 

 

Στο αριστερό χέρι φέρεται άνωθεν η Ελληνική σημαία κι από κάτω το έμβλημα 

του Σώματος στο οποίο είχε υπηρετήσει – ακόμα υπηρετεί το μέλος 

 

Ο βαθμός – εφόσον υπάρχει – του μέλους θα φέρεται στην προέκταση του γιακά 

του χιτωνίου. 

 

Αναλόγως περιστάσεως, τα μέλη ενδέχεται να φέρουν καπελάκι ή μπερέ με το 

σήμα του Σωματείου στο κέντρο. 

 

- Σε εκπαιδεύσεις οι εκπαιδευτές φέρουν σχετικά διακριτικά ή σχετικό 

μπλουζάκι που καταδεικνύει την ιδιότητά τους και οι εκπαιδευόμενοι ομοίως.  

 



 

 

Ο επικεφαλής εκάστου δραστηριότητας θα φέρει στον γιακά του χιτωνίου του 

διακριτικό κόκκινης περικεφαλαίας εγκάρσιου λοφίου.                      

 
 

Ο εκπαιδευτής-ες εκάστου δραστηριότητας θα φέρει στον γιακά του χιτωνίου 

του διακριτικό πορτοκαλί περικεφαλαίας κάθετου λοφίου.   

 
                     

- Μέχρι το 45ο έτος της ηλικίας του, το κάθε τακτικό μέλος υποχρεούται, βάσει 

του κανονισμού, όπως φέρει διακριτικά ανάλογα του σώματος όπου άνηκε και 

τον βαθμό που έφερε μέχρι και το πέρας της θητείας του.  

 

- Διακριτικά μη χορηγημένα από τις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις θα πρέπει να 

είναι σχετικά με το πνεύμα και το αντικείμενο του Σωματείου και θα πρέπει να 

συνοδεύονται από σχετική πιστοποίηση προκειμένου να δοθεί άδεια από το 

Δ.Σ. να φέρονται στην στολή. Τα διακριτικά αυτά θα τοποθετούνται αυστηρά 

στο αριστερό μέρος του στήθους. 

 

- Τα εν ενεργεία στελέχη του Ελληνικού Στρατού θα φέρουν στο δεξί μέρος του 

στήθους μακρόστενο πλακίδιο λαδί χρώματος . 

 

- Τα εν ενεργεία στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας θα φέρουν στο δεξί μέρος 

του στήθους μακρόστενο πλακίδιο γαλάζιου χρώματος. 

 

- Τα εν ενεργεία στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος θα φέρουν στο δεξί μέρος 

του στήθους μακρόστενο πλακίδιο ανοιχτόχρωμου κόκκινου χρώματος 

 

 

Η στολή εκδηλώσεων διαφέρει στο ότι τα μέλη δύνανται όπως φέρουν άπαντα τα 

διακριτικά που έχουν επίσημα δικαίωμα να φέρουν. Πιο συγκεκριμένα, δύνανται 

όπως φέρουν διακριτικά από όλα τα σχολεία και τις εκπαιδεύσεις όπου είναι 

διαπιστευμένοι.  

 

Μόνος περιορισμός είναι ότι για λόγους ευπρέπειας επιτρέπεται όπως φέρουν μόνο 

ένα σήμα Σώματος (π.χ. Πυροβολικό ) στο οποίο έχουν υπηρετήσει ή υπηρετούν. 

 

ΑΡΘΡΟ 30 

 



 

 

 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ 

 

Στα μέλη του Σωματείου θα χορηγείται σε τακτό χρονικό διάστημα από την εγγραφή 

τους ταυτότητα που αναγράφει ονοματεπώνυμο, βαθμό, σώμα στο οποίο ανήκει – 

εντός του Σωματείου – όπως επίσης και ιδιότητα ως μέλος του Σωματείου ( π.χ. 

Αντιπρόεδρος, Έφορος κτλ. ). 

 

Το Σωματείο δύναται όπως εκπονήσει ταυτότητες Φίλων του Σωματείου προς 

χορήγησή των σε άτομα που δεν πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις ένταξης στο 

Σωματείο. Αυτό αποσκοπεί στην παροχή δυνατότητας σε αυτούς όπως συμμετέχουν 

σε εκδηλώσεις του Σωματείου και παρακολούθηση των δραστηριοτήτων της. 

 

Απαγορεύεται στα μέλη να δίνουν τις ατομικές ταυτότητές των σε άλλα μέλη ή τρίτα 

πρόσωπα. 

 

Οι ταυτότητα δεν αποτελεί δημόσιο ή επίσημο έγγραφο του Ελληνικού Κράτους και 

αποσκοπεί αποκλειστικά στην εύρυθμη λειτουργία και οργάνωση του Σωματείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 31 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 

 

Η συμπεριφορά των δοκίμων , τακτικών, αθλουμένων και επίτιμων μελών όσο και των 

μελών του Δ.Σ. θα πρέπει να χαρακτηρίζονται από ευπρέπεια και στρατιωτικό πνεύμα.  

 

Απαράδεκτη συμπεριφορά αποτελεί: 

 

- Χρήση υβριστικών χαρακτηρισμών  

- Χρήση υβριστικών χειρονομιών 

 

Εις περίπτωσίν που μέλος του Δ.Σ. υποπέσει σε σχετικό παράπτωμα, η περίπτωσή του 

θα κριθεί από το σύνολο των υπόλοιπων μελών του Δ.Σ. Εάν τα υπόλοιπα μέλη του 

Δ.Σ. επιθυμούν μπορούν να φέρουν το θέμα ενώπιον της Γ.Σ. για να αποφανθεί 

σχετικά. 

 

Εις περίπτωσίν που μέλος του Σωματείου - δόκιμο , τακτικό, αθλούμενο ή επίτιμο - 

υποπέσει σε σχετικό παράπτωμα , η περίπτωσή του θα κριθεί από το σύνολο των μελών 

του Δ.Σ. Εάν το Δ.Σ. επιθυμεί μπορεί να φέρει το θέμα ενώπιον της Γ.Σ. για να 

αποφανθεί σχετικά. 

 

Εφόσον αποφασιστεί ότι ο παραβάτης είναι άξιος ποινής, αυτός υπόκειται στο Άρθρο 

12. 

 

Κατά την διάρκεια οποιασδήποτε δραστηριότητας, ο ορισμένος επικεφαλής θα 

αποφασίζει επί τέτοιων θεμάτων συμπεριφοράς.  

 

Εις περίπτωσίν που ο ίδιος ο επικεφαλής υποπέσει σε παράπτωμα ή παραπτώματα 

συμπεριφοράς ως έχουν οριστεί άνωθεν, το όποιο μέλος ή σύνολο μελών θίγεται 



 

 

δύναται όπως αποχωρήσει από την δραστηριότητα και κατόπιν αποστείλει έγγραφο 

παράπονο στο Δ.Σ. του Σωματείου ώστε να παρθεί σχετική απόφαση. 

 

Προς προστασία των  μελών του Σωματείου, επαναλαμβανόμενα παράπονα για κακές 

συμπεριφορές σε βάρος μέλους ή σύνολο μελών του Σωματείου που δεν 

υποστηρίζονται επαρκώς από μαρτυρίες άλλων μελών θα κρίνονται ανυπόστατα, και 

ως εκ τούτου κολάσιμα βάσει του Άρθρου 12 . 

 

ΑΡΘΡΟ 32 

ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 

 

Α) Απαγορεύεται απόλυτα η ανάμειξη του σωματείου στη πολιτική ή σε ξένα έργα 

προς τους υπό του παρόντος καταστατικού οριζόμενους σκοπούς. 

 

Β) Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο από 32 άρθρα συζητήθηκε και ψηφίσθηκε 

κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εγκρίθηκε ως έχει από την ιδρυτική συνέλευση των 

ιδρυτικών μελών. 

 

Γ) Κάθε ζήτημα μη προβλεπόμενο από το παρόν καταστατικό επιλύει η Γ.Σ. δι’ 

απολύτου πλειοψηφίας των μελών της λαμβανομένης υπόψη της ισχύουσας 

νομοθεσίας. 

 

Δ) Κατά τα λοιπά ισχύουν οι ήδη υφιστάμενοι εσωτερικοί κανονισμοί, και οι 

κανονισμοί λειτουργίας αθλητικών και εκπαιδευτικών τμημάτων. 

 

Ε) Όπου για τις ανάγκες του παρόντος προβλέπεται ενημέρωση μέλους ή οργάνου του 

σωματείου ή τρίτου εγγράφως, τότε θεωρείται ότι η ενημέρωση λαμβάνει χώρα 

νομίμως, όταν γίνεται και με e-mail, σύμφωνα με τη νομοθεσία, εκτός αν ο νόμος 

επιτάσσει διαφορετικά. 

Τα ιδρυτικά μέλη  

 

Αθήνα, 22.4.2021 

 

 


